Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад компенсирующего вида№26»

Конспект урока для 2 класса
«День рождения Ежика»

                                                                   подготовила учитель-логопед

                                                                    Щербинина Ольга Алексеевна

Вологда

2013г.
Цель: Уточнение у детей представления о празднике «День рождения».
Задачи:
Закреплять знания о лесных животных, развивать фразовую речь.

Формировать навыки участия в драматизации сказки.

Закреплять названия основных цветов, понятия «один, много, ни одного.

Развивать слуховое внимание, используя загадки описательного характера.

Развивать зрительное восприятие при соотнесении предметов по цвету.

Упражнять детей в выполнении подражательных движений в соответствии со      словами текста, развивать мелкую моторику.

Продолжать учить детей петь без напряжения.

Вызвать у детей положительный эмоциональный отклик от совместных игровых действий.

Материал:
Корзинки разные по цвету: красная, жёлтая, зелёная, оранжевая.

Набор муляжей - фруктов для каждого ребёнка:  яблоко, груша, лимон, апельсин.             Маски животных и их детёнышей: Медведица и Медвежонок, Волчица и Волчонок, Лиса и Лисёнок, Зайчиха и Зайчонок, Белка и Бельчонок, Ежик.

Резиновые игрушки: грибы-5штук.

Картинки:  медведь,  лиса, заяц, ежик.

Ход занятия.

Дети с родителями входят в зал, садятся на стулья.

Ведущая.   Тише, тише, тишина

                   Сказка в гости к нам пришла.

                   На лесной опушке

                   В расписной избушке

                   Ежик живёт.

                  Дружит с ним лесной народ.

(Из домика выходит Ежик).

Ежик. У меня сегодня День рождения.

           Будут танцы и веселье.

           Много я позвал друзей,

           Пригласил лесных зверей.

Ведущая.    На крылечке у дверей,

                    Ежик ждёт своих гостей.

                    Зайчиха и зайчонок приглашение получили,

                    И на праздник поспешили.

Зайчиха. С Днём рождения поздравляем,

                Много радости желаем.

Ежик.  Спасибо, Зайчиха и зайчонок.

Зайчиха.   Хотим праздник отмечать,

                  Приглашаем танцевать.

Хоровод: «Ай, люли, ай, люли»  музыка и слова М. Картушиной
Ай, люли, ай, люли

В гости к ежику пришли.

Ай, люли, ай, люли

В гости к ежику пришли. ( Идут по кругу)

В гости к ежику пришли

Барабаны принесли.  ( Хлопают в ладоши)

Бом, бом, бом, бом,

Барабаны принесли. ( Ударяют пальчиками)

В гости к ежику пришли

Дудочки мы принесли. (Хлопают в ладоши)

Ду-ду-ду, ду-ду-ду,

Дудочки мы принесли.  (Играют на дудочке)

В гости к ежику пришли

И гармошки принесли. (Разводят кулачки в стороны)

Да-да-да, да-да-да,

И гармошки принесли. (Ударяют кулачками).

Все вместе.  Поздравляем с Днем рождения!

Ежик.  Спасибо!   Оставайтесь, друзья,

                               На дне рождения у меня.

Вед.     Чем нам Ежика удивить?

            Что нам Ежику подарить?

            А мы пальчики покажем,

            О подарках мы расскажем.

Пальчиковая игра «Подарки»    М. Дружинина
С Днём рождения, Ежик,

Мы тебя поздравим.  (Хлопать в ладоши).

И красивые цветы,

Мы тебе подарим.  (Упр. «Цветок» руки вместе, ладони развести в стороны).

Для тебя мы солнышко вместе нарисуем.  (Водить пальчиком по ладони).

И воздушные шары

Мы тебе надуем.  (Соединить полусогнутые пальцы обеих рук).

Испечём мы пирожок,

У него румяный бок.  (Упр. «Пирожки».)

Угощайся, Ежик, пожалуйста.  (Показать ладошки).

Ведущая.  Белка и Бельчонок о празднике услыхали,

                  И к Ежику прискакали.

Белка.  Мы на праздник пришли

              И корзинку принесли.

              Ежика грибами угощаем,

              Вместе с ним мы поиграем.

Ежик. Спасибо, Белка и Бельчонок. Садитесь, пожалуйста. Будем вместе играть.

Дидактическая игра «Один, много»
Цель: Закрепление с детьми понятий: один, много, ни одного.
Ежик показывает детям корзинку с грибами, спрашивает:

«Сколько грибов в корзинке?» (Много грибов).

Ежик предлагает детям взять по одному грибу.

«Сколько у тебя грибов?» (У меня один гриб).

«Сколько грибов осталось в корзинке?» (Ни одного гриба).

«Что надо сделать, чтобы в корзинке стало много грибов?» (Положить грибы в корзинку).

Ежик предлагает детям положить грибы обратно в корзинку.

«Сколько грибов в корзинке?» (Много грибов).

Молодцы дети, хорошо поиграли.

Ведущая.  Волк и Волчонок на праздник спешат,

                  Увидели Ежика и говорят.

Волчица.   С Днем рождения поздравляем

                    И загадки загадаем.

Ведущая.  Дети, помогите Ежику отгадать загадки.

(У Волчицы корзинка с игрушками-животными).

Волчица.  Рыжая хитрая.  Кто это? (Лиса).

Волчонок показывает игрушку – лису.

Волчица.  Большой косолапый. Кто это?  ( Медведь).

Волчонок показывает игрушку – медведя.

Волчица.   Белый, длинноухий. Кто это?  (Заяц).

Волчонок показывает игрушку – зайца.

Волчица.  Серый колючий. Кто это?  (Ежик).

Ведущая.  Молодцы, дети, все загадки отгадали.

Мы сейчас про ежика песенку споём.

Песня «Жил в лесу колючий Ежик»  слова Н. Зарецкой, музыка И. Бодраченко
Жил в лесу колючий Ежик, да-да-да,

Был клубочком и без ножек, да-да-да.

Не умел он хлопать, хлоп-хлоп-хлоп,

Не умел он топать, топ-топ-топ.

В лес ребята приходили, да-да-да,

И Ежа всему учили, да-да-да.

Научили хлопать, хлоп-хлоп-хлоп,

Научили топать, топ-топ-топ.

Ежик. Спасибо, дети, теперь я умею, и хлопать и топать.

Ведущая.   Медведица и Медвежонок на праздник спешат.

                   Увидели Ежика и говорят:

Медведица.    С Днём рождения тебя!

                        Мы на праздник пришли

                       Фрукты тебе принесли.

Ежик. Спасибо, Медведица и Медвежонок. Оставайтесь у меня на празднике.

Дети, посмотрите, фрукты разные по цвету. (Ежик достаёт фрукты и показывает детям).

Какое по цвету яблоко?   (лимон, груша, апельсин)

(красное яблоко, жёлтый лимон, зелёная груша, оранжевый апельсин).

Ведущая.  Дети, давайте поможем Ежику разложить фрукты в корзинки  по цвету.

Дидактическая игра «Разложи фрукты по цвету»
Цель: Закрепление с детьми названий цвета.

Ежик показывает детям одну корзинку (красную, жёлтую, зелёную или оранжевую).

Ведущая.  Дети, на корзинку посмотрите,

                  Фрукты Ежику несите.

Дети несут Ежику фрукты соответственно цвету корзинки.

Ведущая.  Лиса и Лисёнок на праздник спешат.

                  Увидели Ежика и говорят:

Лиса. Ежик, поздравляем  тебя с Днём рождения!

Ежик.  Спасибо, Лиса и Лисёнок.

Лиса.  Будем сейчас играть,

           Для Ежика цветы собирать.

Дидактическая игра «Собери цветы»

Цель: Развитие фразовой речи и мелкой моторики.
Используются круги из цветного картона и цветные прищепки. Дети собирают цветы.

Ведущая.    Дети, мамы к Ежику идите

                    Красивые цветы подарите.

Дети и мамы дарят цветы Ежику.  Фразы: «Я дарю красный цветок. Я хочу подарить цветок. Ежик, на цветок. Ежик, возьми жёлтый цветок».

Ежик.  Очень я цветы люблю,

            Я вас всех благодарю.

Ведущая.   Будем праздник продолжать,

                   Будем Ежика поздравлять,

                   В круг все дружно становитесь
                   Крепко за руки беритесь.

Хоровод  «Каравай»  музыка и слова  Макшанцевой Е.Н.
Ежику на День рождения

Испекли мы каравай.      (Идут по кругу, взявшись за руки).

Вот такой вышины    (Поднимают руки вверх).

Вот такой низины    (Приседают).

Вот такой ужины      (Идут в круг).

Вот такой ширины   (Идут из круга).

Ежик с нами поиграй,

Кого хочешь, выбирай.

Ежик.   Лису и Лисёнка я выбираю

Танцевать их приглашаю. (Выходят в круг, Выставляют ножки.)
Белку и Бельчонка я выбираю

Танцевать их приглашаю. (Топают ножками.)

Зайчиху и Зайчонка я выбираю

Танцевать их приглашаю.  (Приседают.)

Волчицу и Волчонка я выбираю

Танцевать их приглашаю.  (Кружатся.)

Медведицу и Медвежонка я выбираю

Танцевать их приглашаю.   (Выставляют ножки.)
Общий танец «Улыбка»  Музыка  В. Варламова
Ведущая.   Мы сегодня танцевали,

                   Песни пели и играли,

                   День рождения Ежика,

                   Дружно отмечали.

Ежик.  Спасибо вам,  лесные друзья.

Ведущая приглашает детей и мам в группу.

Список литературы.
Андрющенкова Е.В.,  Герц Е.Ю., Томашевская Л.В.
Интегрированные занятия с детьми в период адаптации к детскому саду.

Санкт-Петербург.  ООО  Издательство  «Детство-Пресс», 2010г.

Хомякова Е.Е.  Комплексные развивающие занятия с детьми раннего возраста.

Санкт-Петербург. ООО Издательство «Детство-Пресс», 2009г.

